14, Agar x = —1bo'lss, (g-¢) , alz—a)lz-b)
a:‘_-‘_“ﬂ'[.f:.fi)-+b’%:‘%ﬁfﬁ+c (c=a)(c~b) "og
(a=bjla-c ~ b)(a = c)(h~c) #0) .

MATEMATIKA (INFORMATIKA BILAN)

a : b x n {d
: ' et i kal i toping (Bu yerd o
Lo B> O b0 8 el T aeiag vend uh'“““;) 2 C)0 D)a,b cgsboglia
asimptotasini Loping, A) 1
Alp=—a B)z==-a Clz=a Djy=1=a 15. log, 10 1g4 ni hisoblang. Iy
2. Ta'lim munssasasida barcha o'quvchilar kamida bitta — ingliz A)lga0 B)1 O2 D)
yoki nemis tilida so‘zlasha oladilar, ayrimlari esa ikkala tilni e+ e
ham biladilar. O'quvchilarning 85% i ingliz tilini, 65% | esa = logs(sin® 2¢ + cos’ 2z) funksiyaning = 3 nuqtadagi
nemis tilini biladilar. Ikkala tilni ham biladigan o'quvehilar 16. y = e s
barcha o'quvchilarning necha foizini tashkil etadilar? ikkinchi tartibli hosilasining qi¥
A)60 B)45 C)50 D) 75 A)0 B)-logs2 €)1 D)logs?
A = glamaning ildi;
3. Uchlari A(-5;3) va B(—2:2) nuqtalarda bo'lgan AB 17. p ning qanday qiymatlarida 4p = 3-8z ten ing il
kesmaning uzunligini toping. (2;4) oraliqga tegishli bo ladi? -
A)VIT B)4 ©) VID 29 15 <3
) VT B) )ViD D)3 A3<p<d B -Z<p<-g c)2<p
4. Asosining tomoni 4v/3 ga va balandligi 4 ga teng bo'lgan D)1<p<?2
uchburchakli muntazam piramidaga tashqi chizilgan sharning Ianti
radiusini toping. 18. m, n natural sonlar m? = n® 4229 tenglikni qanoatlantirsa, -
Al B)3 C)5 D)4 n ni toping.

5" A)l12 B)110 C)ns D) 14
5. T < 5 tengsizlikning eng katta butun manfiy va eng

kichik butun musbat yechimlari ko'paytmasini toping. o
A)2 B)-2 C)-1 D)4 sin 2a + sin 28 + sin 2y ning giymatini toping.

A)—=vZ B)-2 C)-3 D) V2+V2

I L]
19. u+.ﬂ+’r=l,slnnninﬁsi.n'r=—-2‘ bo'lsa,

6. a va b natural sonlarning eng katta umumiy bo'luvchisi 6 ga

teng bo'lsa, a + 5b va b sonlarning eng katta umumiy : i ida D
' ; 20. Te li ABC uchburchakning AC asosida [) nuqta ;
bo'luvchisi nechaga teng? shunday olinganki AD=4, DC="6 tengliklar bajariladi. ABD |
A)l B)6 C)4 D) bir giymatli aniglab bo'lmaydi va DBC uchburchaklarga ichki chizilgan aylanalar BD
¥ to'g'ri chizigqa mos ravishda M va N nuqtalarda urinadilar.
n -3, . MN kesma uzunligini toping.
7.
— ifoda butun giymatlarni qabul giladigan barcha A)1 B)VE C)v3 D)2

natural n sonlar yig'indisini toping.

A)5 B)4 C)7 D)3 21. Beshta ay, a3, a3, a4, as tub son ayirmasi 6 ga teng boigan
arifmetik progressiyani tashkil giladi. a; + a3 ni toping.

8. Tomoni 8v/3 ga teng ABCDEF muntazam oltiburchakning A) 34 B) 22 C) bir qiymatli aniglab bo'lmaydi D) 28
FD diagonali EA va EC diagonallarini mos ravishda P va
K nuqtalarda kesib o'tadi. PK kesma uzunligini toping. 22. C nuqta - AB kesmaning o'rtasi. AC va BC kesmalarda |
A)9 B)12 C)& D)I6 mos ravishda M, N nuqtalar shunday olinganki, 1

" : . e : AMMC=CNNB munosabat bajariladi, Agar AB kesma

9. y > 0 bo'lsin. To'rtburchakning uchlari to'g'ri burchakli uzunligi 48 ga teng bo'lsa, MN kesma uzunligini toping,
AlL;0), B(.l;_y}., C(ll:y]_ va D{13;0). To'rtburchak :
d‘““"“’“"f Ining:0 rtalact areidagi mesofani toping; 23. P(z) = (324 1) . (82 + 1) 4 (dr 1)+ (22 — 1) + 22
A)v2Z B)ygabogilig C)2 D)1 ko'phadning ozod hadini toping.

A)=1 B)1 ©O)-2 D)o

5
< i iq i i hi
10. ’ I (ﬁiﬂ 2z — sinz + 3L ) dx aniq integralni hisoblang. 24. Natural n sonning kvadrati 8 ga bo'linganda hosil bo'lishi
¥ mumkin bo'lgan qoldiglar vig'indisini toping.

3 V3 vi 1 A)5 B)d Q7 D)6
NPy Dys
o 3 0
11. Konus uchidan unga ichki chizilgan shar markazigacha 2. y=singiy=0z= 7 ¥ =7 chiziglar bilan chegaralangan
masofa 2 ga, _lmnus _v.mwtchiai esa 4 ga teng. Konus vasovchisi shaklning yuzini toping,
va asos tekisligi orasidagi burchakning tangensini toping. A)2 B) 15 C)0,6v2 D) V32

Ay B O3 D) 3

26. Hisoblang; ¢l—%-¢1-—%-¢[-l- l_l.\xl_ 1
12. Agar f(0) = 15, (2) = 30, f(4) = 90 bo'lsa, f(x) = a + b.c* : ¢ %

funksiya ko'rinishini toping. fox oyt i 2
A) fiz)=1+2-3° B) flz)=1045.2* T 8 9
C) flz)=5+2-3° D) f(zx)=26+4-2° /3

A) =13 B) 2 gy D) 4
13. y = 5cos® r + sin” x funksiya butun giymatlari yig'indisini : o

toping. 27. Tengsizlikning butun yechimlar vig'i

. ye nd o
A) bunday giyvmatiar mavjud emus  B) 14 C) 15 2(r - 3)* - (#=1){z+3) <0 yig'indisini toping.
D) bunday giymatlar cheksiz ko'p AJo0 B)78 @) 77 D)sd




- - S lfﬂ'""l‘,l_’

" "
28. Agar flz) = 2" bo'lsa, [ (i) i toping.
T X
Ao B]I (]! Dj 1

29. a va b natural sonlaming EKUB | 30 ga, ko' pay i miasi
36000 ga teng bo'lsa, shu sonlarning EKUK jni toping.
A) 1000 B) 1800 ©) %00 D) 1200

H-\&-;J—h"h+i'ﬂ*-"mhmiuldihmhw

’a
A)l B)yo C)2 D)3

- 31. Lotincha “Informatio™ so'sl nimani anglatadi?

A) tushuntirish, tavsiflash

B) ma'lumotlar, yangiliklarni olish  C) xabar berish
D) ko'rishni ta'minlash

32. Barcha 7. 0 € R uchun mantigly ifods qiymatini aniglang:
S((#F+a’) > 1A (s 4 1) > v (¢ <0))
A)Sodda mulohazalardan ba'zilarini qiymating aniglab
bo'lmaydi
B) Yolg'on
C)Rost
D) Mantiqiy ifoda xato yozilgan

33 Anig bir predmet sohnsi bo'vichan masalalar yechishga
mo'ljallangan dasturlar majmuasi bu - ..
A) yordamchi dasturiy ta’minot
B) amaliy dasturiy ta'minot
C) dasturlar yaratish vositalari
D) tizien (sistema)li dasturiy ta‘minot

34. A1=-8, Bl=6, B2=4 bo'lsin. Quyidagi ru?-r_nuln natijasi
—40 ga teng bo'lishi uchun A2 katakka kiritilishi kerak
bo'lgan qiymatni aniglang.
=ECJIH(H{ AL+ B2 A2* B1,A1*A2<0);
A1*B2-15+A2,A1°B1+5-A2)

A)9 B)s C)7 D)4

35. Internet qanday tarmoq turiga mansub?
A) mintaqaviy B) global C) korporativ

i i javobd =N-k formula orgali
% f:" “H?ﬂqt:r:‘kmli.nfﬁnln. elementlar giymatini

kamayish tartibida ekranga chigaruvechi dastur lavhasi
yozilgan? '

A) For ji=1 to N do wmdumm-jﬂjj;

B) For k:=1 downto N do writeln{Afk]);

C) For m:=1 to N do writeln{Afm][); ;

D) For x:=N downto 1 do writeln(Afx]);

D) Jokal

FIZIKA

i = A hqh‘
| permetrning ko rantishi /1 =13
i ;kwm:‘::t::ini:il ::-Ln tutashuy toki necha amperga teng

boladi? €=12 V, R=2 02, C=4 pF

__

B

R

A6 B)s ()8 D)I1o

; ! elekir
38. Ma kuchlanganligi 3,0 10° V/m bo'lgan elekir
ﬂlmuh nluku‘:: tezlnshitirilmogda. Agar “’h‘""l :::Ilui
elfektlar hisobgn olinmasa, 1.0 ns so'ng ¢lekironning 44
nimagn lm: bo'lib qolar edi (m/5)" lilh:r'lﬂ.n'm.nl_:“| :::u-m
zaryadi mos ravishde 9,1 107" kg va 1,610 :

Ay2.6 10" B)sA 00 C)L6 o' D)3t

R 2

e

. Flekuromagnit Lo hgining elektr ve magnit mayidon

Kuchinngantiklart wos hokla K = Eusin (..q " E + ﬂ) va

.
H = Hyuin (-.1 + i) tenglunaga ssman o sggaradi Bu
yorda o nimagn teng”

A) -2 my-X=

|
2 i o [\»1i

40 Quwwl Javolsdn marknsgs Intilma knch bo'la oladigan kuchlar
o'l ko' reatilgan ?

1) tinchlikdag shaalanwh kuchi; 2) elastiklik kuchi,
A) Lorens kuchi, 4) gravitatsion kv hilag

A3 4 MLae OV 2 D)L 34

A1, Foton spinining antiproton Hpinign nisbatl nimags teng?
AJO W2 1 M1z

42, Hallondagl idoal gaaning ichki energiyasini 15% g arttirish
uehun uning bosiming necha marts oshicish kerak?

AVLZ D) LIS CY 13 D) Les

43, Tomonlarining uaunligi o bo'lgan ABCD kvadratning A, B
va € uchlariga mos holda g, 3¢, va 29 zaryadlar
Jovlaahtirilgan. Kvadratning A uchidagi zarvadni I uchiga
ko'chivish neban elektr maydion qanday ish bajaradi?

L O kg’
A) e B e 10 D) ==

44, Dastlabki tesligh 18 ki b bo'lgan nugta 3 m s’ tezlanish
bilan harakatlanib, 16 m yo'l yuradi. Nuqtaning oxirgi texligi
(m/s) topilsin

AYIL B3 ©)2 D)2

48, To'w'rl vo'rtburchak shaklidagi ABCD ramkaning o' rtasiga
vengil v ishgalanishsia harakatlans oladigan AN to'sig
o'rintilgan bao'lib, ramkaning AMN D qismi sovun
eritmasining pardasi, MBCN qemi esa suv pardasi bilan
qoplangan. Sovun eritmasining sint taranglik koeffitsiventi
AD mN m, suviikl T2 N m bo'lsa, MN to'siqaa suyuglik
pardalari tomonidan ta'sic gilavehi natijaviy kuch gancha
(mN) bo'ladi® AB tomon uzunligi 6 sm, BC tomon uzunligi
4.8 s gn teng

A

A f

Al B) L2 C) LA D) 243

40, Siailgan geliv gazl 3 atm. bosim ostida ko nidalang kesim
yuzasi &1 sm” bo'lgan nay orqall ogib o'tmogda. Nayning
kesim yuzasidan 25 5 jchida 200 g massali gaz oqib o'tgan
bo'lsa, gaaning oqim tezligh (ms) ganday bo'lgan? Gaz
temperaturasi 27°C, Mg, =4 g mol

A)oS B)1L2 )2 D)24

47. Sistermn n b o'zaro ketma-ket bog langan brusoklardan
iborat. Sistema birinchi brusokka qo'vilgan F= 18 N kuch
tasirida doimiy tezlnnish bilan harakat gilmogda va bunda
beshinchi hwnda oltinehi brusoklar orasidagi taranglik kuchi
A v O-birusokdar orasidagh taranglik kuchidan 6 N ga ortig
= | ni toping

AJS BDlI e D)w

48, Yl elektromagnit to'lgin elektr mavdonining tenglamasi
E o Eyeon|(2 W0 "e - wt] Bu tebennishlnrning davel
nimagn teng” o = 3§

A) 1600 ps 1) L6 s C)300°%s D)10~" s



